
EXAMEN COMPETENCIA 
PROFESIONAL

PREGUNTA 1

Sin consentimiento de las partes contratantes, ¿puede existir contrato?

A) Sí.

B) Sólo en los contratos forzosos.

C) Sólo en los contratos unilaterales.

D) No, por ser elemento esencial.

PREGUNTA 2

¿Qué es necesario para que el depósito quede válidamente constituido?

A) Que el depositario reciba las mercancías y pague su precio o valor.

B) Que el depositante anuncie al depositario su intención de entregarle las 
mercancías para guardarlas.

C) Que se efectúe la entrega de las mercancías para guardarlas.

D) Que el depositante cobre el valor del depósito.

PREGUNTA 3

Cuando el comisionista contrate en nombre propio, ¿cómo queda afectado?

A) Tendrá obligación de declarar quién sea el comitente.

B) Quedará obligado como si el negocio fuera suyo.

C) Nunca podrá contratar en nombre propio.

D) Deberá hacerlo constar en el Registro Mercantil.

PREGUNTA 4

¿Cómo se denomina el derecho que permite al depositario conservar en su poder
la cosa depositada hasta que se abone el completo pago de lo que se le deba por
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razón del depósito?

A) Derecho de garantía.

B) Derecho de excusión.

C) Derecho de retención.

D) Derecho de caución.

PREGUNTA 5

En el transporte nacional de mercancías por carretera, ¿cuándo comienza la 
responsabilidad del porteador sobre la mercancía transportada?

A) Al firmar el contrato de transporte.

B) En el momento del acuerdo de voluntades perfeccionando el contrato de 
transporte.

C) En el momento de la recepción de la mercancía para el transporte.

D) En el momento en que el vehículo cargado se pone en movimiento.

PREGUNTA 6

¿Es la carta de porte el documento en que se materializa el contrato de 
transporte?

A) Sí.

B) Sí, pero sólo en los transportes en que intervienen operadores de transportes.

C) Sí, pero sólo en los transportes internacionales.

D) No.

PREGUNTA 7

¿El precio es un elemento esencial del contrato de transporte?

A) Sí, es la contraprestación obligatoria del cargador o del consignatario.

B) No, porque puede tratarse de un transporte gratuito.

C) No, pues puede no haber precio en los casos de colaboración entre 
transportistas.

D) No, pues es un elemento accidental.
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PREGUNTA 8

En el transporte nacional de mercancías por carretera, el retraso en la entrega 
por culpa del porteador, ¿puede originar que el consignatario rechace las 
mercancías y exija su importe?

A) Sí, cuando le sea entregada tan sólo una parte de las que componen el envío 
y pruebe que no puede usarlas sin las no entregadas.

B) Sí, cuando hayan transcurrido veinte días desde la fecha convenida para la 
entrega sin que ésta se haya efectuado.

C) Sí, cuando hubiesen transcurrido treinta días desde que el porteador se hizo 
cargo de las mercancías, a falta de plazo de transporte.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

PREGUNTA 9

En el transporte de mercancías por carretera, ¿destinatario y consignatario son 
términos sinónimos?

A) Sí, pero sólo en los transportes de cargas completas.

B) Sí, en todos los casos.

C) Sí, en supuestos de carga fraccionada.

D) No.

PREGUNTA 10

¿De qué plazo dispone el consignatario para la descarga de un envío, en un 
transporte nacional de mercancías por carretera, salvo pacto de las partes en 
contrario?

A) 12 horas desde la llegada del vehículo al lugar en que deba ser descargado.

B) 8 horas desde la llegada del vehículo al lugar en que deba ser descargado.

C) 6 horas desde la llegada del vehículo al lugar en que deba ser descargado.

D) 2 horas desde la llegada del vehículo al lugar en que deba ser descargado.

PREGUNTA 11
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En el transporte nacional de mercancías por carretera, el depósito provisional de 
las mercancías en un juzgado o en una Junta Arbitral de Transporte, ¿de qué 
libera al porteador?

A) De hacer la entrega al consignatario cuando este rechaza el recibo de las 
mismas.

B) De toda la responsabilidad en el traslado y custodia de las mercancías.

C) De la obligación de descargar y desestibar la carga fraccionada.

D) De la responsabilidad por los daños que hayan sufrido las mercancías durante
el transporte.

PREGUNTA 12

En un transporte internacional sometido al Convenio CMR, un retraso en la 
entrega no dará lugar a indemnización más que en el caso de que se haya 
dirigido reserva por escrito. ¿Cuál es el plazo para presentar dichas reservas?

A) 21 días.

B) 5 días.

C) 2 días.

D) 1 día.

PREGUNTA 13

En un transporte internacional sometido al Convenio CMR, ¿cuándo comienza el 
cómputo del plazo de prescripción en caso de mora?

A) Desde el día en que el transportista se hizo cargo de la mercancía.

B) Desde el día en que la mercancía llegó al destino.

C) Desde el día en que se entregó la mercancía.

D) Desde el día en que el transportista recibió la reclamación por escrito.

PREGUNTA 14

En un transporte sucesivo de mercancías por carretera sometido al Convenio 
CMR, si un tribunal determina la cantidad a pagar en caso de pérdida de la 
mercancía y el transportista que efectúa el pago repite contra todos los demás 
porteadores al no poderse determinar quién fue el causante de la pérdida, 
¿podrán estos promover discusión sobre el hecho de que la indemnización haya 
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sido pagada?

A) Sí, en todos los casos.

B) Sí, pero sólo si la reclamación se efectúa a través del tribunal que dictó la 
sentencia.

C) No, siempre que los demás transportistas hayan sido informados del proceso y
hayan podido intervenir en el mismo.

D) No, en ningún caso.

PREGUNTA 15

¿Qué figurará en el libro de Inventarios y Cuentas anuales?

A) Las operaciones diarias.

B) El activo y el pasivo.

C) Los apoderados del comerciante.

D) Los estatutos de la sociedad.

PREGUNTA 16

¿Qué afirmación de las siguientes, referida a la sociedad colectiva y a la 
comanditaria simple, es correcta?

A) Los dos tipos de sociedad son de carácter personalista y se rigen por la misma
normativa.

B) Los dos tipos de sociedad son de carácter personalista, pero la primera se rige
por el Código de Comercio y la segunda por el Reglamento del Registro 
Mercantil.

C) Los dos tipos de sociedad se rigen exclusivamente por la normativa fiscal 
vigente.

D) La sociedad comanditaria se rige por el Código Civil y la colectiva por el 
Código de Comercio.

PREGUNTA 17

¿Qué causa no da lugar a la disolución de una sociedad colectiva?

A) La muerte de un socio.
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B) El cumplimiento del término de duración fijado, si lo hay.

C) La falta puntual de beneficios.

D) La apertura de la fase de liquidación en el concurso de cualquiera de los 
socios.

PREGUNTA 18

¿Dónde radican los Registros Mercantiles?

A) En los juzgados de las poblaciones con más de 100.000 habitantes.

B) En los juzgados de las poblaciones con más de 100.000 habitantes, en todas 
las capitales de provincia, y en Ceuta y Melilla, y en las embajadas.

C) En las oficinas propias establecidas en las capitales de provincia y en otras 
poblaciones donde reglamentariamente se disponga.

D) En las capitales de las Comunidades Autónomas.

PREGUNTA 19

¿Qué requerirá el Registro Mercantil para inscribir la disolución de una sociedad 
comanditaria?

A) Escritura pública otorgada por todos los socios colectivos. En cuanto a los 
socios comanditarios, se estará a lo dispuesto en la escritura social.

B) Escritura pública otorgada por los socios comanditarios. En cuanto a los socios
colectivos, se estará a lo dispuesto en la escritura social.

C) Escritura pública otorgada por la mitad de los socios, sean colectivos o 
comanditarios.

D) Escritura pública otorgada tanto por los socios colectivos como por los 
comanditarios.

PREGUNTA 20

¿Son divisibles las acciones de una sociedad anónima?

A) Sí, en todos los casos.

B) Sí, siempre que la división se haga entre los herederos.

C) Sí, siempre que se autorice por la Junta General de Accionistas.
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D) No, en ningún caso.

PREGUNTA 21

En las sociedades anónimas laborales, ¿cómo serán las acciones?

A) Al portador.

B) De libre transmisión.

C) Nominativas.

D) Estas sociedades no tienen acciones.

PREGUNTA 22

¿Quién deberá convocar las juntas en una sociedad anónima?

A) Los accionistas.

B) Los gerentes.

C) Los administradores.

D) Los censores de cuentas.

PREGUNTA 23

¿Qué características concurren en las agrupaciones de interés económico?

A) Personalidad jurídica y carácter mercantil.

B) Personalidad jurídica y ánimo social.

C) Carácter mercantil e inscripción en el Registro Civil.

D) Personalidad jurídica y capital mínimo de 601.012,1 euros.

PREGUNTA 24

A la solicitud de declaración de concurso. ¿Qué documentos se acompañarán?

A) Declaración de concurso del deudor.

B) Inscripción en el Registro Mercantil.

C) Memoria de la historia económica y jurídica del deudor.
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D) Todos los documentos anteriores son necesarios.

PREGUNTA 25

¿Qué constituye la masa activa en una declaración de concurso?

A) Los bienes que hubieran pertenecido al deudor durante los dos años 
anteriores a la declaración de concurso y los bienes del deudor a la fecha de 
declaración de concurso.

B) Los bienes del deudor a la fecha de declaración de concurso y los bienes que 
adquiera el deudor durante los dos años siguientes a la conclusión del 
procedimiento de concurso.

C) Los bienes que se reintegren al patrimonio del deudor hasta que concluya el 
procedimiento.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

PREGUNTA 26

¿Qué duración tiene el mandato de los representantes de los trabajadores?

A) 4 años.

B) 2 años.

C) 3 años.

D) 6 años.

PREGUNTA 27

¿Qué consecuencia conllevará el incumplimiento de los trabajadores de las 
obligaciones legales en materia de prevención de riesgos?

A) Tendrá la consideración de incumplimiento laboral, y puede ser sancionado 
por el empresario.

B) Liberará al empresario del cumplimiento de su deber en esta materia.

C) Tendrá la consideración de incumplimiento laboral, sin que pueda ser 
sancionado por el empresario, pero el Inspector de Trabajo sí podría sancionarle.

D) No se considerará como incumplimiento laboral.
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PREGUNTA 28

¿Cuándo caduca el derecho al cobro de las prestaciones económicas de la 
Seguridad Social a tanto alzado y por una sola vez?

A) Al año de haberse notificado al interesado.

B) A los dos años de haberse notificado al interesado.

C) A los cinco años de haberse notificado al interesado.

D) No caduca nunca, si se tiene realmente derecho a las mismas.

PREGUNTA 29

¿En qué régimen de la Seguridad Social están expresamente comprendidos los 
conductores de vehículos de turismo al servicio de particulares?

A) En el Régimen General.

B) En el Régimen Especial de Empleados de Hogar.

C) En el Régimen Especial de Autónomos.

D) No están incluidos en el sistema de la Seguridad Social.

PREGUNTA 30

A efectos de asistencia sanitaria, si el empresario ha incumplido sus obligaciones
legales de afiliación y/o alta y cotización, ¿en qué situación se encuentran los 
trabajadores del Régimen General de la Seguridad Social?

A) Se encuentran que pierden todos sus derechos.

B) Se encuentran en situación de alta transitoria.

C) Se encuentran en situación de alta presunta o de pleno derecho.

D) Se encuentran en situación de baja.

PREGUNTA 31

De acuerdo con el Reglamento (CE) 561/2006, las empresas de transporte que 
utilicen vehículos dotados de tacógrafo digital garantizarán que todos los datos 
transferidos de la unidad instalada en el vehículo y de la tarjeta de conductor se 
conserven durante al menos:

A) Tres meses después de su registro.
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B) Seis meses después de su registro.

C) Quince meses después de su registro.

D) Doce meses después de su registro.

PREGUNTA 32

Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿qué se entiende por tiempo diario de 
conducción?

A) El tiempo entre las 00:00 horas y las 24:00 horas del día natural.

B) El tiempo entre la hora en que se inicie la conducción y 24:00 horas después.

C) El tiempo entre dos descansos diarios, necesariamente.

D) El tiempo entre dos descansos diarios o entre un descanso diario y un 
descanso semanal.

PREGUNTA 33

Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿qué tipo de actividad son las operaciones 
de limpieza y mantenimiento técnico del vehículo efectuadas por el conductor?

A) Descanso.

B) Disponibilidad.

C) Otro trabajo.

D) Pausa.

PREGUNTA 34

Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿qué tiempo abarca el período de descanso
semanal normal?

A) 24 horas como mínimo en todos los casos.

B) 36 horas como mínimo en todos los casos.

C) 45 horas como mínimo en todos los casos.

D) En el transporte de mercancías, cuando se trata de transporte urgente, puede
reducirse a 12 horas.

10



PREGUNTA 35

¿Cuál de los siguientes es requisito para acogerse al régimen simplificado del 
Impuesto sobre el Valor Añadido?

A) Ser persona física o jurídica.

B) Realizar exclusivamente determinadas actividades señaladas de modo 
expreso, entre las que figura el transporte.

C) Realizar obligatoriamente transporte, ya sea como actividad principal o 
secundaria.

D) Tener una facturación inferior a 30.050,61 euros anuales.

PREGUNTA 36

¿Qué libros deben llevar los empresarios individuales sujetos al régimen 
simplificado del IVA?

A) Libro registro de compras.

B) Libro registro de ventas, registro de caja y bancos, registro de gastos.

C) Libro registro de facturas recibidas.

D) Registro de venta e ingresos, libro registro de compras y gastos y libro 
registro de bienes de inversión.

PREGUNTA 37

¿Qué importe de facturación deben superar los empresarios en el conjunto de 
sus actividades empresariales o profesionales para ser excluidos del régimen 
simplificado del IVA?

A) 650.000 euros de volumen de ingresos en el año anterior.

B) 500.000 euros de volumen de ingresos en el año anterior.

C) 450.000 euros de volumen de ingresos en el año anterior.

D) 300.000 euros de volumen de ingresos en el año anterior.

PREGUNTA 38

¿Cómo se calcula la cuota del Impuesto sobre el Valor Añadido que se repercute 
al cliente?
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A) Aplicando el tipo impositivo a la base imponible.

B) Sumando el hecho imponible a la base imponible.

C) Aplicando la cuota al IVA soportado.

D) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

PREGUNTA 39

¿Cómo se consignará la cuota repercutida de IVA en las facturas?

A) Se consignará separadamente de la base imponible.

B) Sólo se consignará separadamente si lo pide el cliente.

C) Se consignará siempre la cantidad total sin distinguir la base imponible y la 
cuota del impuesto.

D) Se consignará en la factura sólo la cuota del impuesto.

PREGUNTA 40

¿Qué se entiende por "cuota diferencial" en el Impuesto sobre la Renta de las 
Personas Físicas?

A) La cuantificación de la deuda tributaria.

B) Las deducciones a que tenemos derecho.

C) El importe de la base imponible del impuesto.

D) El importe de la base liquidable del impuesto.

PREGUNTA 41

En el Impuesto sobre Sociedades, cuando la suma de las retenciones e ingresos 
a cuenta y de los pagos fraccionados sea superior al importe de la cuota 
resultante de la autoliquidación, ¿cómo practicará la Administración tributaria la 
liquidación provisional?

A) La cantidad resultante quedará a compensar para el ejercicio siguiente.

B) El sujeto pasivo tendrá que solicitar la devolución.

C) La Administración realizará la devolución dentro de los tres meses siguientes 
al término del plazo establecido para la presentación de la declaración.

D) La Administración realizará la devolución dentro de los seis meses siguientes 
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al término del plazo establecido para la presentación de la declaración.

PREGUNTA 42

¿Cuándo deberán efectuar los sujetos pasivos los pagos fraccionados del 
Impuesto sobre Sociedades?

A) En los primeros veinte días naturales de los meses de abril, octubre y 
diciembre.

B) En los primeros veinte días naturales de los meses de abril, julio, octubre y 
enero.

C) Únicamente en los primeros veinte días naturales del mes de abril.

D) Cuando quiera cada sujeto pasivo.

PREGUNTA 43

¿Cuál de los siguientes actos no está gravado con el Impuesto de Transmisiones 
Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados?

A) Las transmisiones patrimoniales onerosas.

B) La entrega de bienes y servicios por empresarios.

C) Las operaciones societarias.

D) Todos los anteriores están gravados.

PREGUNTA 44

¿Qué tipo de tributo hay que pagar para que nos permitan prohibir aparcar 
delante de un garaje?

A) El Impuesto sobre el Valor Añadido.

B) Una tasa.

C) Una contribución especial.

D) El Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

PREGUNTA 45

¿Qué ocurre si la letra de cambio no lleva timbre?
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A) No puede ser endosada.

B) No afecta en absoluto a la letra.

C) Deberá pagarla el tomador.

D) Pierde su eficacia ejecutiva.

PREGUNTA 46

¿Qué acción podrá ejercitar el tomador por impago de la letra de cambio?

A) Acción de regreso.

B) Acción directa.

C) Acción de enriquecimiento.

D) Cualquiera de ellas.

PREGUNTA 47

¿Qué debe aparecer en la denominación social de las Sociedades de garantía 
recíproca?

A) Deberá aparecer la indicación Sociedad Anónima o las abreviaturas S.A.

B) Deberá aparecer la indicación "Sociedad de Garantía Recíproca" o la 
abreviatura S.G.R. que aparecerá al final de la denominación.

C) Si se utilizase la abreviatura S.G.R., ésta puede aparecer en cualquier lugar 
del nombre social, ya sea al principio, en medio o al final.

D) No es obligatorio que aparezca ninguna indicación especial.

PREGUNTA 48

El titular de una participación social de una Sociedad de Garantía Recíproca tiene
la condición de socio y le corresponde como mínimo una serie de derechos, ¿cuál
de los enumerados a continuación no le corresponde?

A) Votar en las juntas generales.

B) Solicitar el reembolso de la participación social.

C) Formar parte del Consejo de administración.

D) Participar, en su caso, en los beneficios sociales.
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PREGUNTA 49

¿Cuál es el principal objetivo de la Contabilidad?

A) Calcular el Impuesto sobre Sociedades que ha de pagar la empresa.

B) Conocer las cuotas anuales de amortización de los vehículos.

C) Suministrar información sobre el estado de la empresa.

D) Conocer el valor de venta de la empresa.

PREGUNTA 50

¿En qué parte del Balance figuran los fondos o reservas generados por la 
empresa?

A) En las cuentas del Neto.

B) En las cuentas de ingresos.

C) En las cuentas de Pasivo.

D) En las cuentas de Activo.

PREGUNTA 51

¿Cuál es la diferencia entre gasto y coste?

A) El coste hace referencia a un tipo de elementos y el gasto a otros diferentes.

B) El coste hace referencia al ámbito interno de la empresa (consumo) y el gasto 
supone una relación de la empresa con su entorno (pagos).

C) La diferencia es mínima e inapreciable.

D) No existe diferencia.

PREGUNTA 52

¿A qué se contrapone el ingreso en Contabilidad?

A) A consumo.

B) A gasto.

C) A pago.
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D) A salida.

PREGUNTA 53

¿Qué caracteriza a las ratios financieras?

A) Son útiles por su poder predictivo.

B) Sólo son cinco.

C) Son útiles para determinar las mercaderías que quedan en almacén.

D) Tienen sólo una interpretación posible, si la ratio tiene como valor uno.

PREGUNTA 54

¿Cuál de las siguientes premisas son objetivos generales de una empresa?

A) Obtener el máximo beneficio.

B) Mejorar el servicio a clientes.

C) Mantener una posición ya alcanzada en el mercado.

D) Las tres respuestas anteriores son correctas.

PREGUNTA 55

Para una empresa de transporte de mercancías, cuya actividad se centra en 
España, ¿cómo se define el mercado?

A) Aquellas personas u organizaciones que actualmente utilizan los servicios de 
esta empresa para realizar sus transportes en España.

B) Aquellas personas u organizaciones que en un futuro podrían utilizar los 
servicios de esta empresa para realizar sus transportes en España.

C) Aquellas personas u organizaciones que actualmente utilizan los servicios de 
esta empresa para realizar sus transportes y aquellos que en un futuro próximo 
podrían utilizarlos.

D) No es válida ninguna de las respuestas anteriores.

PREGUNTA 56

¿Cuáles son seguros de indemnización subjetiva?
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A) Aquellos en los que la cuantía de la indemnización se fija antes de que ocurra 
el siniestro.

B) Todos los contratos de seguros son de ese tipo.

C) Generalmente son los seguros de daños.

D) Son exclusivamente los seguros de transporte.

PREGUNTA 57

¿Cuáles son los dos elementos fundamentales de un ordenador?

A) Hardware y Software.

B) Pantalla y torre.

C) Pantalla y máquina de ordenar.

D) Impresora, altavoces y pantalla.

PREGUNTA 58

¿Cuál es el principal beneficio de la utilización de la informática en un 
departamento de ventas?

A) Que los envíos llegan sin productos defectuosos.

B) Informar mejor a los clientes de las características de los servicios y de la 
situación concreta de su envío.

C) Reduce los salarios del personal.

D) Reduce los costes de oportunidad.

PREGUNTA 59

¿Cómo se denominan los descuentos que un proveedor hace a un cliente por 
haber consumido un determinado volumen de mercancías?

A) Rappels.

B) Comisiones.

C) Bonificaciones.

D) Remanentes.
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PREGUNTA 60

Las normas comunitarias que regulan las condiciones de acceso a la profesión de
transportista por carretera, ¿dónde son aplicables?

A) Son aplicables en todos los países europeos.

B) Son aplicables sólo en los países firmantes del Tratado de Ginebra.

C) Son aplicables en todos los países de la Unión Europea.

D) Son aplicables en Europa y algunos países del norte de África.

PREGUNTA 61

¿Es posible la rehabilitación de las autorizaciones caducadas por falta de visado 
y de las copias certificadas que hubiesen resultado individualmente canceladas 
como consecuencia del incumplimiento parcial de los requisitos exigidos en el 
visado?

A) Es posible rehabilitar las autorizaciones, pero no las copias.

B) Es posible rehabilitar las autorizaciones y las copias.

C) No es posible rehabilitar las autorizaciones ni las copias.

D) Es posible rehabilitar las copias, pero no las autorizaciones.

PREGUNTA 62

La autorización de transporte privado complementario de mercancías podrá 
domiciliarse en un lugar distinto al domicilio fiscal, cuando su titular acredite 
previamente que:

A) dispone en éste de unos locales o instalaciones en los que realiza aquella 
parte de su actividad principal en relación con la cual resulta preciso el 
transporte complementario.

B) dispone en éste de un número mínimo de cinco vehículos de transporte, los 
cuales trabajan habitualmente en un radio de 100 km.

C) La autorización de transporte privado complementario de mercancías no se 
puede domiciliar en ningún caso fuera del domicilio fiscal de su titular.

D) La autorización de transporte privado complementario de mercancías se 
puede domiciliar fuera del domicilio fiscal de su titular sin necesidad de justificar 
nada.
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PREGUNTA 63

Las empresas titulares de licencias comunitarias que deseen renovarlas antes de
que expire su vigencia, deberán presentar su solicitud, acompañada de la 
documentación justificativa, con una antelación:

A) de al menos 6 meses al plazo de vencimiento.

B) de al menos 3 meses al plazo de vencimiento.

C) de al menos 2 meses al plazo de vencimiento.

D) de al menos 1 mes al plazo de vencimiento.

PREGUNTA 64

En el otorgamiento de autorizaciones bilaterales para el transporte internacional 
de mercancías, aun cuando el número resulte suficiente para atender todas las 
demandas, se respetará que el  máximo de autorizaciones que cada empresa 
tenga en su poder al mismo tiempo sea:

A) igual a la mitad del número de copias certificadas de la autorización de 
transporte interior que tenga inscritas en el RETIM, en todo caso.

B) igual al número de copias certificadas de la autorización de transporte interior
que tenga inscritas en el RETIM, en todo caso.

C) como máximo cinco, cuando la empresa tenga entre una y cinco copias 
certificadas de la autorización de transporte interior inscritas en el RETIM.

D) igual al doble del número de copias certificadas de la autorización de 
transporte interior inscritas en el RETIM.

PREGUNTA 65

En el cuaderno de ruta que es obligatorio utilizar cuando se transporta al amparo
de una autorización CEMT, ¿qué se anotará?

A) Todos los transportes de cabotaje.

B) Sólo los viajes en que se transporte carga.

C) Tanto los recorridos en carga como los recorridos en vacío.

D) Únicamente los viajes de origen (viaje de ida desde el domicilio del 
transportista) y los de regreso al domicilio del transportista.

PREGUNTA 66
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En cuanto a la afectación de disponibilidades en función de la demanda, ¿cuál es
la solución inicial factible?

A) La que debe satisfacer la demanda de los clientes con el stock 
correspondiente del origen, sin necesidad de minimizar los costes.

B) La que debe satisfacer la demanda de los clientes con el stock 
correspondiente del origen, minimizando, los costes.

C) La solución óptima.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

PREGUNTA 67

¿A quién se reclamarán los derechos e impuestos de importación o exportación 
de las mercancías transportadas en régimen TIR?

A) Se reclamarán prioritariamente a las personas directamente responsables del 
pago de esas sumas.

B) Se reclamarán prioritariamente al transportista que efectúe el transporte.

C) Se reclamarán prioritariamente a la asociación garante.

D) Se reclamarán indistintamente a cualquiera de los mencionados 
anteriormente.

PREGUNTA 68

¿Qué calificación tendría la infracción consistente en la utilización de títulos 
habilitantes en condiciones distintas a las establecidas con carácter general o 
señaladas específicamente en el propio título?

A) Muy grave.

B) Grave.

C) Leve.

D) Extraordinaria.

PREGUNTA 69

¿Qué calificación tendría la infracción consistente en la prestación de servicios 
públicos de transporte utilizando la mediación de personas físicas o jurídicas no 
autorizadas para dicha mediación?
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A) No constituye infracción.

B) Grave.

C) Leve.

D) Muy grave.

PREGUNTA 70

¿Cómo se denomina a la masa que gravita sobre el suelo, transmitida por la 
totalidad de las ruedas acopladas a ese eje?

A) Tara.

B) Masa por eje.

C) Masa máxima técnica autorizada.

D) M.M.R (Masa Máxima Remolcada).

PREGUNTA 71

¿Se puede dar el caso de que la Masa Técnica Máxima Admisible (MTMA) sea 
superior a la Masa Máxima Autorizada (MMA)?

A) Sí.

B) Sí, pero exclusivamente con autorizaciones especiales.

C) No, puesto que la MMA de un vehículo nunca puede ser rebasada.

D) Depende del tipo de vehículo.

PREGUNTA 72

¿Qué se entiende por matricular un vehículo?

A) El acto de ponerle las placas de matrícula.

B) La obtención de la correspondiente autorización para poder circular por las 
vías públicas.

C) La inscripción en el registro de vehículos de Industria.

D) Es la obtención de la tarjeta ITV (Inspección Técnica de Vehículos).
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PREGUNTA 73

El transporte por carretera es el principal causante:

A) de las emisiones de monóxido de carbono.

B) del deterioro de la capa de ozono.

C) del deterioro de la calidad del aire.

D) de la contaminación de las aguas.

PREGUNTA 74

Un vehículo destinado al transporte de mercancías, cuya longitud es de 4 metros
y transporta una carga indivisible, ¿cuánto podrá sobresalir la carga de la planta 
del vehículo?

A) 0,40 metros por delante y 1 metro por detrás.

B) 2 metros por delante y 3 metros por detrás.

C) Nada.

D) 1/3 de la longitud del vehículo tanto por delante como por detrás.

PREGUNTA 75

¿Qué se entiende por sistema canguro en transporte intermodal?

A) Una técnica de transporte combinado marítimo-carretera-ferrocarril.

B) Una técnica de transporte combinado con vagones especiales.

C) Una técnica de transporte combinado que utiliza contenedores.

D) Una técnica de transporte combinado carretera-marítimo.

PREGUNTA 76

¿Qué significa la denominación LCL aplicada a un contenedor?

A) Que es un contenedor de grupaje.

B) Que es un contenedor completo.

C) Que es un contenedor homologado.

D) Que es un contenedor para grandes líneas (intercontinentales).

22



PREGUNTA 77

¿Por qué se caracteriza principalmente el contenedor?

A) Por no tener carácter permanente.

B) Por tener un volumen mínimo de 3 metros cúbicos.

C) Por facilitar el transporte de mercancías sin ruptura de carga.

D) Por utilizarse sólo en Europa.

PREGUNTA 78

¿Cuántos calzos deben llevar los vehículos de mercancías peligrosas?

A) Tres calzos como mínimo.

B) Dos normales.

C) Un calzo, como mínimo, por vehículo.

D) Dos calzos en la cabeza tractora y dos en el semirremolque.

PREGUNTA 79

En caso de fuga durante el transporte de mercancías peligrosas, una vez acudan 
los servicios de emergencia y se hagan cargo de la situación, ¿qué deberá hacer 
el conductor?

A) Únicamente mostrarles la ficha de emergencia de transporte.

B) Solamente, informar de las medidas adoptadas.

C) Exclusivamente, informar de lo que conozca sobre la carga.

D) Cumplir con todas y cada una de las partes anteriores.

PREGUNTA 80

Según la normativa relativa a la protección de los animales vivos, ¿cuánto 
tiempo deben descansar los terneros y potros no destetados durante su 
transporte, si se utilizan vehículos especialmente acondicionados?

A) Al menos 1 hora cada 9 horas de transporte.

B) Al menos 1 hora cada 14 horas de transporte.
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C) Al menos 1 hora cada 24 horas de transporte.

D) Al menos 45 minutos cada 4 horas y media de transporte.

PREGUNTA 81

Cuando se circule por carriles reversibles:

A) los conductores deberán llevar encendida la luz de corto alcance o de cruce 
tanto de día como de noche.

B) los conductores deberán llevar encendida la luz de corto alcance o de cruce 
sólo de noche.

C) no es necesario utilizar luces especiales.

D) los conductores deberán circular a la mitad de la velocidad permitida en el 
sentido normal de la circulación.

PREGUNTA 82

Salvo causa justificada, se prohíbe la circulación por autopistas y autovías de 
vehículos a motor a una velocidad:

A) superior a 60 kilómetros por hora.

B) de 60 kilómetros por hora.

C) inferior a 60 kilómetros por hora.

D) Sólo se establecen límites de velocidad máxima para este tipo de vías.

PREGUNTA 83

A la hora de valorar la gravedad de un accidentando en función de sus pupilas, 
¿qué alteración de las mismas indicará situación de riesgo?

A) Pupilas dilatadas en situación de claridad, arreactivas a la luz y de diferentes 
tamaños.

B) Pupilas de igual tamaño en ambos ojos.

C) Pupilas reactivas a la luz natural.

D) Pupilas que reaccionan al acercar un foco de luz.

PREGUNTA 84
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Cuando se habla del número de vehículos que circulan por una carretera 
concreta, ¿qué significan las siglas IMH e IMD?

A) Intensidad media horaria e intensidad media diaria.

B) Intensidad media de vehículos pesados e intensidad media de vehículos 
ligeros.

C) Intensidad modular horaria e intensidad modular por densidad kilométrica.

D) Intensidad máxima homologada e intensidad máxima deducida.

PREGUNTA 85

¿Quién edita en España el Mapa Oficial de Carreteras?

A) Distintos organismos públicos y entidades privadas colaboradoras.

B) La Dirección General de Tráfico.

C) Las Comunidades Autónomas.

D) El Ministerio de Fomento.

PREGUNTA 86

Se circulará a velocidad moderada y, si fuera preciso, se detendrá el vehículo 
cuando las circunstancias lo exijan, especialmente:

A) cuando no haya peatones en la parte de la vía que se esté utilizando o sea 
poco previsible su irrupción en ella.

B) cuando no haya animales en la parte de la vía que se esté utilizando o sea 
poco previsible su irrupción en ella.

C) cuando haya peatones en la parte de la vía que se esté utilizando o pueda 
preverse racionalmente su irrupción en ella, principalmente si se trata de niños, 
ancianos, invidentes u otras personas manifiestamente impedidas.

D) en los tramos con edificios sin inmediato acceso a la parte de la vía que se 
está utilizando.

PREGUNTA 87

Según la Orden TAS/3859/2007, las empresas de más de 500 trabajadores, 
¿pueden recibir algún tipo de contraprestación por los servicios de gestión 
administrativa que presten a la mutua o mutuas de accidentes de trabajo y 
enfermedades profesionales de la Seguridad Social a las que estén asociadas?
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A) Podrán percibir el 2% de las cuotas abonadas por accidentes de trabajo y 
enfermedades profesionales.

B) Podrán percibir el 3% de las cuotas abonadas por accidentes de trabajo y 
enfermedades profesionales.

C) Podrán percibir el 10% de las cuotas abonadas por accidentes de trabajo y 
enfermedades profesionales.

D) Podrán percibir el 5% de las cuotas abonadas por accidentes de trabajo y 
enfermedades profesionales.

PREGUNTA 88

Las agencias de transporte de mercancías actuando como comisionistas, ¿cómo 
deben realizar su actividad?

A) Deben asumir la posición de cargador frente al transportista.

B) Deben asumir la posición de transportista frente al cargador.

C) Las respuestas A y B son correctas.

D) No pueden actuar como comisionistas.

PREGUNTA 89

¿Se requiere ser titular de algún permiso de conducir para seguir los cursos y 
concurrir a los exámenes destinados a la obtención del CAP (Certificado de 
Aptitud Profesional), acreditativo de la cualificación inicial en su modalidad 
ordinaria?

A) Es necesario ser titular de un permiso de conducción de al menos tipo B.

B) Es necesario ser titular de un permiso de conducción como mínimo de las 
categorías C1 o C1+E.

C) Es necesario ser titular de un permiso de conducción de las categorías C1, 
C1+E, C o C+E.

D) No es necesario ser titular de ningún permiso de conducción.

PREGUNTA 90

Según el Real Decreto 1032/2007, relativo al certificado de aptitud profesional 
(CAP), ¿cuál es la duración de los cursos de formación continua?

A) 280 horas.
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B) 140 horas.

C) 100 horas.

D) 35 horas.

PREGUNTA 91

Los transportes intracomunitarios de bienes cuyo destinatario no sea un 
empresario o profesional actuando como tal, se consideran realizados en el 
territorio de aplicación del Impuesto:

A) en todo caso.

B) cuando se inicien en el mismo.

C) cuando finalicen en el mismo.

D) cuando recorran por el mismo más de 200 km.

PREGUNTA 92

¿Cuál de los siguientes es un tipo de presupuesto?

A) De ventas.

B) De compras.

C) De producción.

D) Todas las respuestas son correctas.

PREGUNTA 93

¿Es obligatorio numerar las facturas?

A) Sí, siempre con número correlativo y serie.

B) Sí, con número correlativo y, en su caso, serie.

C) No, pero conviene a efectos de control de las operaciones realizadas.

D) Sólo cuando se expidan más de 10 facturas por mes.

PREGUNTA 94

¿Cómo se llama el documento utilizado para la declaración aduanera de 
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mercancías?

A) Carta de porte

B) Documento de declaración aduanera

C) Documento único administrativo

D) Documento de levante de mercancías

PREGUNTA 95

En un transporte en régimen TIR, las autoridades aduaneras:

A) pueden fijar un plazo para su realización.

B) están obligadas a fijar un plazo para su realización.

C) no pueden fijar en ningún caso un plazo para su realización, pues esto es una 
decisión que pactan cargador y transportista.

D) Se puede fijar un plazo para la realización del transporte, pero no por las 
autoridades aduaneras, sino por la Dirección General de Transporte Terrestre.

PREGUNTA 96

¿Qué es un puerto seco?

A) Una terminal intermodal situada en el interior del país, con enlace directo a un
puerto marítimo.

B) Una terminal intermodal situada en la zona más interior de un puerto.

C) Un puerto marítimo con aguas poco profundas.

D) Un puerto marítimo en el que llueve poco.

PREGUNTA 97

La aportación obligatoria al capital social de la cooperativa exigible a los socios 
con vinculación temporal no  podrá superar:

A) el 25% de la exigida a los socios de carácter indefinido.

B) el 20% de la exigida a los socios de carácter indefinido.

C) el 15% de la exigida a los socios de carácter indefinido.

D) el 10% de la exigida a los socios de carácter indefinido.

28



PREGUNTA 98

¿Qué clase de transporte no está obligado a llevar el documento de control 
administrativo del transporte de mercancías por carretera?

A) Transporte de vehículo accidentado en vehículo especial.

B) Transporte de cualquier clase de mercancías en vehículo cisterna.

C) Transporte de mercancías perecederas en vehículo especialmente 
acondicionado para su transporte.

D) Es obligatoria para todos los transportes públicos.

PREGUNTA 99

¿Debe hacerse constar en el documento de control administrativo del transporte 
de mercancías por carretera el peso de la mercancía transportada?

A) No, salvo que lo solicite el expedidor.

B) Sí, es un dato obligatorio.

C) Sí, pero sólo en el transporte efectuado con vehículos pesados.

D) No, en ningún caso.

PREGUNTA 100

¿Quiénes están exentos del pago del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales y 
Actos Jurídicos Documentados?

A) La Organización Nacional de Ciegos Españoles.

B) La Cruz Roja Española.

C) La Obra Pía de los Santos Lugares.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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